



ЗАДЕЙСТВОВАТЬ РЕЗЕРВЫ СТРАХОВОГО РЫНКА

ОСОБЕННО беспокоят министра низкие темпы роста страховых взносов. За первое полугодие государственные компании получили их в размере 510 млрд. рублей. При этом темп роста по отношению к аналогичному периоду 2009 года составил 119,6%, что намного ниже установленных параметров. Ведь в соответствии с бизнес-планами развития государственных страховщиков на нынешний год общий темп роста страховых взносов к прошлому году предусмотрен не ниже 175%. Эти планы обсуждались и утверждались в коллективах. Теперь их надо выполнять. Но далеко не всем это удастся. Из семи государственных организаций плановый показатель по темпу роста страховых взносов по всем видам страхования в первом полугодии выполнил только Белэксимгарант.

По обязательным видам страхования государственные организации получили взносов на 307,8 млрд. рублей (темп роста 113%), по добровольным – 203 млрд. рублей (131,1%).

Больше всего претензий со стороны министра к работе ведущей страховой организации страны. В первом полугодии Белгосстрах не выполнил 13 из 15 установленных показателей по росту страховых взносов. Кроме того, как говорится, не складываются финансовые показатели на 2010 год. Рентабельность за первые шесть месяцев была на уровне 5,89% (при плане 7%), убыточность от страхо-

Работе государственных страховых организаций и страховщиков, где доля собственности государства составляет свыше 50%, в Минфине уделяют особое внимание. Вот и на недавнем заседании коллегии ведомства рассмотрен ход выполнения этими организациями бизнес-планов развития, принятых на 2010 год. Как показывает анализ, итоги первого полугодия ниже запланированных параметров. На этом и сосредоточил внимание присутствовавших министр финансов Андрей Харковец.

вой деятельности составила 3,58%, хотя согласно бизнес-плану должна составить плюс 1%. На треть меньше запланированной в первом полугодии получено чистой прибыли.

Общие показатели Белгосстраха заметно потянули вниз его структурные подразделения в Витебской, Гомельской и Могилевской областях, где темпы роста страховых взносов снизились. Министр напомнил, что руководители этих подразделений не выполнили свои обязательства, которые они дали на совещании в апреле текущего года при рассмотрении перспектив достижения Белгосстрахом запланированных темпов роста по привлечению взносов. А потому, по мнению министра, в соответствии с договоренностями такие руководители должны покинуть свои нынешние места. По предложению председателяствующего на коллегии решено рекомендовать Белгосстраху освободить руководителей указанных филиалов от занимаемых должностей.

Кроме того, на коллегии Минфина принципиально ставился вопрос о соответствии занимаемым должностям и ряда других руководителей страховых организаций, где не выполняются установленные показатели развития. Обращаясь к представителям компаний Стравита, ТАСК, Белнефтестрах, Промтрансинвест и Белкоопстрах (в этих организациях доля государства составляет 50 и более процентов), Андрей Харковец подчеркнул, что с нынешними руководителями этих компаний или без них, но прогнозные показатели должны быть выполнены. При этом ссылки страховщиков на кризис и другие объективные факторы глава Минфина считает неубедительными. Он привел пример Белэксимгаранта и Белорусской национальной перестраховочной организации, которые стали выполнять показатели после недавней смены руководителей. По мнению Андрея Харковца, резервы для развития страхового рынка в Беларуси